
Αµοιβή για τα µπάζα  

Την ανεξέλεγκτη ρίψη τους προσπαθεί να «χτυπήσει» 
ο δήµος Θεσσαλονίκης 

 
Την αποζηµίωση αυτών που προβαίνουν σε καταγγελία ρίψεις µπάζων αποφάσισε 
πριν από λίγο καιρό το δηµοτικό συµβούλιο προκειµένου να µειώσει το φαινόµενο 
µέσα στα όρια του του δήµου, σύµφωνα µε δηµοσίευµα του «Αγγελιοφόρου της 
Κυριακής». 
 
Με στόχο τη δραστική βελτίωση της καθαριότητας και της εικόνας της πόλης, το 
δηµοτικό συµβούλιο «εκµεταλλεύτηκε» δυνατότητα που δίνεται από το νόµο και 
τροποποίησε τον κανονισµό καθαριότητας, προκειµένου να κάνει και τους ίδιους 
τους κατοίκους συµµέτοχους στην προσπάθεια του δήµου για µια πιο καθαρή πόλη. 
 
«Εντός της περιφέρειας του δήµου µας», τονίζεται τη σχετική απόφαση, 
«παρατηρείται έντονα το φαινόµενο της ανεξέλεγκτης, παράνοµης ρίψης µπαζών και 
απορριµµάτων, ενέργειες που καταστρέφουν το περιβάλλον, δηµιουργούν εστίες 
ρύπανσης, υποβαθµίζουν την ποιότητα ζωής των πολιτών και προκαλούν κινδύνους. 
Τέτοια φαινόµενα πρέπει να αποκαλύπτονται και να στηλιτεύονται και κάθε 
παραβάτης να τιµωρείται για τις παράνοµες πράξεις του». Στο πλαίσιο αυτό, 
προτάθηκε και έγινε δεκτή κατά πλειοψηφία η τροποποίηση του ισχύοντος 
κανονισµού καθαριότητας, προκειµένου να συµπεριληφθεί σε αυτόν άρθρο, «που θα 
προβλέπει τη χρηµατική αµοιβή αυτών που θα αποκαλύπτουν όσους προβαίνουν σε 
παράνοµη χρήση µπάζων και απορριµµάτων, ώστε να επιβάλλονται τα αναλογούντα 
πρόστιµα». 
 
«Έχουµε γίνει ο σκουπιδότοπος όλης της ανατολικής Θεσσαλονίκης», λέει στα «Εν 
∆ήµω» ο δήµαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. «Παρά τις προσπάθειες που καταβάλλουν οι 
υπηρεσίες του δήµου, όλη αυτή η έκταση δεν µπορεί να αστυνοµευτεί. Κάθε τρεις και 
λίγο στέλνουµε περιπτώσεις στον εισαγγελέα, αλλά ο εντοπισµός των δραστών δεν 
είναι διόλου εύκολη υπόθεση. Ζητάµε τη συµµετοχή των πολιτών για να κάνουµε το 
δήµο πιο καθαρό», προσθέτει ο δήµαρχος. 
 
Σύµφωνα µε την απόφαση, η χρηµατική αµοιβή που θα καταβάλλεται θα ανέρχεται 
από 500 ευρώ έως 2.000 ευρώ, ανάλογα µε την περίπτωση, κατά την εκτίµηση του 
δηµοτικού συµβουλίου. Η δαπάνη εµπίπτει σε διάταξη του νόµου 3801/2009, στην 
οποία προβλέπεται ότι οι δήµοι δύνανται νοµίµως να προβαίνουν στη διάθεση 
πιστώσεων και τη συνακόλουθη καταβολή τέτοιων δαπανών.  
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